

## Кросс Наций начинается с пеленок

20 сентября Заельцовский парк принимал участников и гостей Кросса наций, посвященному Всероссийскому Дню бега. На нем легкоатлеты НГПУ пять раз принимали поздравления, тем самым «сдав кросс» на «отлично».

Это соревнование одновременно стартовало в десятках городов нашей страны. В Новосибирске на старт вышли около 3 600 человек. Это любители бега и профессиональные легкоатлеты, юные школьники и пенсионеры. Участников приветствовали губернатор Новосибирской области, заслуженные тренеры и спортсмены, олимпийские чемпионы.

В программе мероприятия проводилось шесть забегов. В самых важных и захватывающих из них наши легкоатлеты стали призерами. Алла Антипина (ИЕСЭН) уверенно выиграла дистанцию 3 000 метров, финишировав в гордом одиночестве. На этой же дистанции, но в другой возрастной группе, подсовала и еще одна наша представительница — Татьяна Биличенко (ИЕСЭН), пересекшая финишную черту первой. Здесь же призовое четвертое место заняла выпускница ФИЯ Валентина Каланова, а пятое — Виктория Балагурова (ФИЯ).

Среди парней на дистанции 3 000 метров шестым стал Василий Алексеевич (ИЕСЭН), его успех в забеге на 5 000 метров повторил Вадим Носков (ИЕСЭН).

**Мужская сборная НГПУ:** Виталий Лобода (ФКДО), Вадим Носков, Алексей Родько, Михаил Головин (ИЕСЭН), Фрол Подлесный (ИФМИП), Николай Макеев (ИИГСО).

**Первая женская сборная НГПУ:** Римма Антипина (ИФМИЭО), Алла Антипина, Татьяна Биличенко (ИЕСЭН), Виктория Балагурова, Валентина Каланова, Елена Орлова (ФИЯ).

**Вторая женская команда НГПУ:** Татьяна Русских, Полина Ачигечева (ИЕСЭН), Марина Золотарева, Ксения Евдокимова, Екатерина Савчук (ИФМИП), Анастасия Люст (ФИЯ).

12 сентября в Новосибирске прошел самый массовый старт осени: Сибирский фестиваль бега — XII полумарафон Александра Раевича. Победителями и призерами, в отличие от предыдущих лет, стали наши соотечественники. На пьедестал почета неоднократно поднимались и представители НГПУ.

В этом году соревнование претерпело множество изменений. Трассу разбили на два участка: на первом из них (центральной улице города, Красном проспекте) проводился полумарафон (21 097,5 км) и эстафета (6x3,5 км), а на втором (Октябрьской магистрали) — массовые забеги на полтора километра, три километра, а так же «заезд» на роликовых коньках. Кроме того, в этот раз в полумарафоне не принимал участие титулованный спортсмен из Кении, победитель и призер соревнования, рекордсмен новосибирской трассы Сэмми Тум и другие известные легкоатлеты из стран дальнего зарубежья. Всеми виной экономические причины и Международный инновационный форум Интерра, из-за которого и трассу перенесли, и временные рамки Фестиваля Бега урезали. Так же в рамках соревнования не проводился и Чемпионат России по полумарафонскому бегу.

Конечно, плюсы таких изменений были. Например, в этот раз награды «не уехали» за пределы нашей страны. Но были и минусы. Кенийцы задавали неплохой темп российским спортсменам, отчего их результаты на полумарафоне Раевича были лучше

Однако в этот день чествовали не только победителей и призеров. На пьедестал почета поднимались самые младшие и самые старшие участники кросса. Юными победителями стали пятилетняя Елизавета Данильченко и 10-месячный Артем Прокопенко (1 000 метров он пробежал вместе со своей мамой). Самыми опытными бегунами были 81-летние Евдокия Кузьмина и Николай Смирнов.

**Николай Борисович Халухаев, тренер НГПУ по легкой атлетике:**

— Выступлением наших ребят я очень доволен, все пробежали на совесть. Единственное, что мне не понравилось на соревновании, это стартовый коридор. Он был слишком узкий, поэтому получить травму в «стартовой» толкотне можно было запросто. Кроме того возрастной промежуток на 3 000 метров среди юношей и девушек был слишком велик — десять лет. Получается, что девятилетняя девочка может бороться с девушкой девятнадцати лет. Такая конкуренция не правильная. Думаю, организаторы соревнования видели свои недочеты, и на следующий год их устроят.



**Татьяна Биличенко:**

— Своим результатом я довольна. Мои силы и силы соперниц были равными. Выиграть мне помогло то, что я грамотно рассчитала свои силы и была уверена в себе.

## НАГРАДЫ ПОЛУМАРАФОНА ОСТАЛИСЬ В РОССИИ

было: Евгений стал первым, а Анатолий — вторым. Третье место занял новосибирец Евгений Пицалов. И если говорить о конкуренции, то ему за бронзу придется серьезно побороться. Он, вместе с двумя легкоатлетами, до самого финиша держался во второй лидирующей группе, и до конца соревнования невозможно было предугадать, кто из легкоатлетов вырвется вперед. У женщин также была своя лидирующая группа из четырех человек. Из них финишируя четвертую, после Эльзы Киреевой, пересекли Любовь Моргунова (Московская область) и Елена Рухляда (Новосибирская область), которые заняли второе и третье места.

Спортсмены педагогического университета не остались без наград. В полумарафоне в младшей

соперниках команда НГПУ в своем сильнейшем составе и сборная СГУПСа, наше «серебро» оказалось бы под вопросом.

Вторая команда наших девушек в экипаже также поднялась на вторую ступень пьедестала почета. Победителем и среди студентов, и в абсолютном зачете среди женских команд стала первая команда НГПУ. Девушки не только выиграли, они победили с рекордом Новосибирской трассы, который был установлен в 2005 году Новосибирским «Локомотивом».

— Выступлениями наших спортсменов я доволен, — комментирует тренер НГПУ по легкой атлетике Николай Борисович Халухаев. — Единственное, что мне не понравилось на Фестивале бега — это уровень организации, то, что происходило после забегов. Все суетились, было непонятно, кого и когда награждают, забывали отдавать призы. Кроме того, в нашей команде дисквалифицировали Римму Антипину. Все произошло потому, что, как и старты, награждения разделили. Как быть тому человеку, который бежал на обеих трассах, неизвестно. В итоге призеры «бегали» от одной сцены к другой. Кроме того, нам, тренерам, на судейской раздали одну программу мероприятия, а проводилось оно по другой. Разница во времени в них была полчаса.

Радует то, что главный судья соревнования Андрей Борисович Перлов признал недочеты организации и Римме Антипиной восстановят призовое место.



Как отметила на пресс-конференции победительница полумарафона среди женщин Эльза Киреева (Республика Башкортостан), в этот раз ей пришлось бороться лишь со своим временем. Здесь ее поддержали победители братья Рыбаковы (Кемеровская область), у которых на этом соревновании конкурентов тоже не

возрастной группе победу одержал наш спортсмен Василий Алексеевич (ИЕСЭН). А в забеге на три километра третьей стала Римма Антипина (ИФМИЭО). В эстафете от нашего вуза выступало несколько команд. Среди студентов парни НГПУ стали вторыми. Конечно, такой результат хороший, но будь в этот день в



**полосы подготовила Наталья Кухта**